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ATA DA DÉCIMA OITAVA SESSÃO  
ORDINÁRIA DA PRIMEIRA SESSÃO  
LEGISLATIVA DA DÉCIMA LEGISLATURA  
DA CÂMARA MUNICIPAL DE VENDA NOVA 
 DO IMIGRANTE, ESTADO DO ESPÍRITO  
SANTO. 

 

Aos vinte e sete dias do mês de maio de 2025, às 19:00, realizou-se a Décima 

Oitava Sessão Ordinária da Primeira Sessão Legislativa da Décima Legislatura 

na Sala das Sessões da Câmara Municipal de Venda Nova do Imigrante, Estado 

do Espírito Santo, sob a Presidência do Vereador Alexandre Feletti que fez uso 

da palavra: “Senhoras e senhores, uma boa noite a todos. Quero desejar 

também aqui uma boa noite a todos vocês que nos visitam nesse plenário nesse 

dia de hoje. Na pessoa do Noel, Noel voltou, Noel estava de férias. Achei que 

ele tinha abandonado a câmara aqui, né Noé? Mas está de volta aí com a gente. 

Todos vocês também que estão presentes aqui. Quero também desejar boa noite 

especial a todas pessoas que nos acompanham pelo YouTube. E pela rádio 

FMZ. E logicamente não poderia também de deixar meus cumprimentos a todos 

os nossos colegas vereadores. Saudações a todos, sejam benvindos a mais este 

dia de trabalho nesta terça-feira nesse horário de 19 hora onde acontece nossas 

sessões ordinárias.”. “Iniciamos neste momento a décima oitava sessão 

ordinária desta casa de leis”. Logo após, o senhor presidente convidou o 

primeiro secretário Dyckson Freitas dos Santos para fazer a chamada 

dos nove vereadores, todos presentes.  Dando prosseguimento, havendo 

número legal, o presidente declarou aberta a sessão e, sob a proteção de 

Deus e em nome da comunidade, iniciou os trabalhos. Expediente do dia: Em 

seguida, o presidente Alexandre Feletti, passou a presidência para o vereador 

João Batista de Assis e procedeu à leitura do Evangelho de João, capítulo 

dezesseis, versículos de cinco a onze da Bíblia Sagrada. Neste momento, o 

vereador João Batista de Assis devolveu a presidência ao vereador Alexandre 

Feletti. Logo após, o presidente colocou em discussão a ata da sessão 

ordinária do dia vinte de maio de dois mil e vinte e cinco. Como não houve 

manifestação dos vereadores, em seguida, colocou a ata em votação, sendo 

aprovada por unanimidade. Dando prosseguimento, o presidente convocou 

o servidor Alextivane que fez a leitura do expediente do dia, contendo Projeto 

de Lei nº 014/2025, dispõe sobre autorização para repasse de subvenção social 

ao instituto Jutta Batista da Silva. contendo Projeto de Lei nº 016/2025, autoriza 

a concessão de premiação financeira aos estudantes participantes da 1ª 

olimpíada municipal de língua portuguesa e matemática da rede municipal de 
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ensino de Venda Nova do Imigrante e dá outras providências. Projeto de Lei nº 

017/2025, institui o prêmio educadores que inspiram no âmbito da rede municipal 

de ensino de Venda Nova do Imigrante e dá outras providências. Ofício nº 

237/2025 da Secretaria Municipal de Saúde, prestação de Contas da 

Secretaria de Saúde referente ao 1º Quadrimestre de 2025. Ofício nº 045/2025 

da Secretaria Municipal de Esparte e Lazer, Convite para Final do 

Campeonato Comunitário de Futebol. Projeto de Lei nº 015/2025, institui o 

cadastro municipal de pessoas com deficiência (PCD), no Município de Venda 

Nova do Imigrante, e dá outras providências. Walace Rodrigues de Souza e João 

Batista de Assis são os vereadores que assinam. Requerimento nº 008/2025, 

Alex Nass Berud é o vereador que assina. Indicação nº 047/2025, indica ao 

chefe do poder executivo municipal, excelentíssimo senhor Dalton Perim, que 

providencie a limpeza do curso de água na comunidade de São Roque. João 

Batista de Assis é o vereador que assina. Indicação nº 048/2025, indica ao chefe 

do poder executivo municipal, excelentíssimo senhor Dalton Perim, que seja 

construído um abrigo para usuários do transporte coletivo na comunidade de São 

José do Alto Viçosa. João Batista de Assis é o vereador que assina. Indicação 

nº 049/2025, indica ao chefe do poder executivo municipal, excelentíssimo 

senhor Dalton Perim, que seja realizada melhorias na pavimentação da rua São 

Lourenço. Alexandre Feletti é o vereador que assina. A seguir, havendo número 

legal, passou-se à Ordem do Dia, onde o presidente convidou o servidor 

Alextivane para proceder à leitura para discussão e votação. Parecer da 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final e da Comissão de 

Educação, Saúde, Agricultura, Meio Ambiente, Turismo e Assistência 

Social, sobre o Projeto de Lei nº 005/2025, que dispõe sobre a criação do 

Conselho Municipal de Meio Ambiente e Saneamento e dá outras providências. 

Origem Poder Executivo Municipal. Dando prosseguimento, o senhor 

presidente colocou em única discussão a emenda supressiva, constante do 

parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, que revoga o 

inciso II do artigo 4º do projeto de lei nº 005/2025 e, não havendo manifestação 

dos vereadores, colocou em única votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Logo após, o senhor presidente colocou em única discussão a emenda aditiva, 

constante do parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, que 

altera o artigo 4º do projeto de lei nº 005/2025 criando o inciso IV e, não havendo 

manifestação dos vereadores, colocou em única votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Em seguida, o senhor presidente colocou em única discussão a 

emenda aglutinativa, constante do parecer da Comissão de Legislação, Justiça 

e Redação Final, que altera o artigo 4º do projeto de lei nº 005/2025 e, não 

havendo manifestação dos vereadores, colocou em única votação, sendo 

aprovado por unanimidade. A seguir, o presidente colocou em primeira 
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discussão, conforme emendado o Projeto de Lei nº 005/2025 e, não havendo 

manifestação dos vereadores, colocou em primeira votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Dando prosseguimento, presidente convidou novamente o 

servidor Alextivane para proceder à leitura para discussão e votação das demais 

matérias constantes a ordem do dia. Parecer da Comissão de Legislação, 

Justiça e Redação Final, da Comissão de Educação, Saúde, Agricultura, 

Meio Ambiente, Turismo e Assistência Social, e da Comissão de Finanças 

e Orçamento sobre o Projeto de Lei nº 007/2025, que Institui o Dia do Artesão 

e a Semana Municipal do Artesanato no Calendário do Município de Venda Nova 

do Imigrante-ES. Origem Poder Legislativo Municipal. Requerimento nº 

008/2025, Relação completa de todos os cargos comissionados e/ou gratificados 

atualmente ocupados na Secretaria Municipal de Educação. Alex Nass Berud é 

o vereador que assina.  Logo após, o presidente colocou em primeira discussão, 

o Projeto de Lei nº 007/2025 e, não havendo manifestação dos vereadores, 

colocou em primeira votação, sendo aprovado por unanimidade. Em seguida, 

o senhor presidente colocou em única discussão o Requerimento 008/2025 e, 

não havendo manifestação dos vereadores, colocou em única votação, sendo 

aprovado por unanimidade. Dando prosseguimento, o presidente informa que 

a sessão adentra na parte da Explicação pessoal e convida para fazer uso da 

tribuna, o vereador Carlos Alberto Minet: “Boa noite a todos, esse final de 

semana eu estive presente no evento que aconteceu no centro de eventos, O 

Polenta Off Road, não da forma que eu gostaria, mas eu estive lá. Queria 

parabenizar todos os voluntários, toda a diretoria, diretoria e voluntariado faz 

parte de uma engrenagem e essa engrenagem faz o evento ficar grandioso como 

foi. Senhor presidente, quem esteve lá presente viu tamanha importância do 

evento. Nós tivemos lá 13 estados, tivemos mais de 1000 inscrições, tivemos 

uma corrida noturna que foi novidade, foi bem robusta. Enfim, o evento é um 

evento importantíssimo pro município, movimenta a economia, os hotéis lotados, 

restaurantes, enfim. Então eu gostaria de parabenizar todos os envolvidos, 

queria também agradecer o prefeito Dalton pelo apoio, queria agradecer o 

secretário de obras, Ivanildo, secretário Gilberto, pelo apoio lá com maquinas e 

o caminhão pipa. Gostaria também de agradecer o secretário Kika, lá, com os 

veículos para mobilidade, o secretário Tadeu, pelas ambulâncias, enfim, também 

queria agradecer todos os proprietários de terreno onde o evento passou, que é 

importante, sem os proprietários o evento não acontece, e também queria 

agradecer todos os patrocinadores, Sicoob, hotel Esmig, posto Esmig, enfim, 

essa grande engrenagem entre voluntários, diretoria, patrocinadores, poder 

executivo, faz esse grande evento acontecer. Então, fica aqui meus parabéns, a 

todos os envolvidos, o ano que vem, se Deus quiser, vereador Alex, eu vou estar 

lá disputando a corrida noturna, que eu estou precisando vencer o Dyckson, 
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vencer o vereador Lacraia, e o vereador Alex. Então é isso. Fica aqui meus 

parabéns, e meus agradecimentos a todos os envolvidos. Muito obrigado, e boa 

noite.”. Logo após, o presidente convida o vereador Alex Nass Berud para fazer 

uso da tribuna: “Boa noite a todos, cumprimento à mesa, presidente, Assis, 

Dyckson, em nome do Carlim, cumprimento a todos os meus colegas 

vereadores, em nome da Maria Fernanda, a todos servidores dessa casa. Boa 

noite aí a todos rádios ouvintes, a todos aqueles que estão nos acompanhando 

pelo YouTube também. Noel, seja benvindo de novo, Marcelo, benvindo, pastor 

lá atrás, a senhora também que eu esqueci o nome. Seja benvindos, tá? Então 

eu também vou parabenizar a todos os envolvidos no Polenta off road, final de 

semana. Grande evento aí que aconteceu na nossa cidade, nos 3 últimos dias 

aí, sexta, sábado e domingo. Em nome do Vinicius que é o presidente do TCMA, 

eu parabenizo a todos os envolvidos, a parte da direção aí do evento, a todos os 

voluntários também, colaboradores que estiveram presentes aí para que esse 

evento acontecesse da melhor maneira possível. Agora em nome da Secretaria 

de Esportes, gostaria de comunicar aqui, deixar um convite, amanhã vai estar 

acontecendo a primeira reunião às 18 horas e 30 minutos no Centro Cultural com 

todos os representantes que queiram inscrever a sua equipe no futebol veterano. 

Décimo nono campeonato municipal de futebol veterano que está pra se iniciar 

aí logo mais. Ao secretário de obras agora o Ivanildo Almeida, gostaria de pedir 

a ele aí que desse uma atenção, não vou falar um buraco não, tem uma cratera 

no meio da rua Frei Alaor dos Santos, na Bicuiba. Ponto de referência seria 

aquela rua Lacraia, que sobe ao lado do antigo ponto do SAMU, logo pra frente 

um pouquinho ali da Vendap. Se puder dar uma atenção lá, tem um buraco lá no 

meio da rua lá, eu agradeço. Ao secretário de interior Gilberto Zanoli, vou pedir 

novamente que se possível fazer um paliativo na estrada que liga a comunidade 

da Cotia ao São Roque. Por quê? Esses dias de chuva passaram a máquina lá 

com intenção de realmente melhorar a estrada, porém a chuva acabou que, se 

tornando perigoso. Está dando muito barro, eu estou lá na comunidade 2 vezes 

por semana à noite, e quase todas essas vezes que eu estou lá chove. Aí os 

meus alunos pra conseguirem chegar na igreja pra estar fazendo o treinamento 

eles estão tendo que dar a volta ou eles passam pela estrada de chão com medo 

e na volta eles voltam pelo trevo de Santa Luzia, porque está muito perigoso. 

Está muito liso. E assim, passa gente de carro, de moto, até o ônibus escolar, 

ele chega em São Roque por volta das 20 horas da noite também. Então assim, 

puder fazer um paliativo aí, jogar um saibro lá, passar uma máquina lá, pra poder 

dar segurança pra esse pessoal que utiliza a estrada lá. No mais é isso aí, meu 

muito obrigado, uma boa noite a todos e uma ótima semana.”. A seguir, o 

presidente convida o vereador Antonio Fernando Altoé para fazer uso da 

palavra: “Boa noite senhor presidente, membros da mesa, colegas vereadores, 
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público presente, hoje cumprimento a Joelma, cumprimentando todos os 

presentes e nossos ouvintes das redes sociais. Senhor presidente, na sessão 

passada a gente falou muito sobre as emendas, né? E a gente vê que, eu creio 

que várias entidades no município estão precisando de um reforço de uma 

orientação técnica, e eu creio que o Senac pode até ajudar. É só programar um 

curso para que essas entidades não perca as emendas parlamentares nossas. 

E também possa receber de outros parlamentos, do estado né? Não só da nossa 

Câmara de Vereadores, mas de todas outras entidades. E algumas iniciativas 

privadas também. Então eu acho que está na hora de a gente fazer um apelo 

para que todas entidades se organizem pra não perder esses recursos. Os 

recursos já são escassos. E parabenizar também aquelas que conseguem se 

organizar, e receber essas emendas. Eu vejo aqui, recebi a revista o Instituto 

Jutta Batista, e eu vejo aqui a diretoria, Marlene Pizzarollo, presidente, a diretoria 

executiva a Mônica Fuhrken, é o nome que eu não sei pronunciar, deve ser 

alemão, quando o Renato Magnago, não tinha conhecido, e o Helmut Fuhrken 

Batista. E o Conselho Deliberativo, né? Todo mundo já conhece, Eliane 

Zandonade, Antelmo Cardoso, Andryeli Broedel e a Walkiria Falqueto e entre 

outras pessoas colaboradoras. Veja bem, isso mostra o empenho, né? Da 

entidade. Ela vai buscar parceiros pra aconselhar, pra ajudar. Eu vejo aqui, né? 

O conselho consultivo também são 2, 4, 8 membros, todos eles com uma boa 

penetração na comunidade, fora, né? O Domingos Perim, Edmundo Finamore, 

o Guilherme Couto e Silva, Eliane Maria Cunha Figueiredo e Melo, Mariana 

Buaiz, Renato Abaurre, e o Valdeir Nunes dos Santos, o China, e o Washington 

Luíz Bissoli, Tim Bissoli. Então são pessoas que já tem um certo conhecimento 

e ajuda aconselhar, ajuda orientar e dar sustentação ao instituto. Sem falar na 

capacidade da Marlene que já é conhecida, boa administradora. Isso mostra que 

a potencialidade deles em vários cursos, uma dinâmica formidável de passar 

conhecimento pra nossa juventude, pros adultos, enfim, ligada com as 

necessidades da comunidade. A gente fica satisfeito em ler o relatório anual do 

ano passado. Provavelmente esse ano vai vim com muito mais surpresa né? 

Igual ela tem os voluntários do hospital, tem o hospital, o padre Máximo, Casa 

da Cultura está se organizando cada vez mais, a APAE bem organizada. Isso aí 

é bom pra nós, e bom pra comunidade. Não adianta ter entidades, o número de 

entidades, e não esteja bem sintonizada. E nem é culpa às vezes das pessoas 

que se coloca como voluntário. Essa atualidade que nós estamos passando, é 

necessário as pessoas se comprometerem. Pelo menos de buscar o 

conhecimento e formar uma equipe coesa. A equipe é muito importante. 

Presidente sozinho de entidade não resolve as coisas. Ele tem que estar com a 

equipe muito bem alinhada com a entidade. E com os objetivos da entidade, com 

a missão das entidades. Então eu volto a falar, se precisar, eu creio que a câmara 
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está aqui pra negociar juntamente com entidades que possa colaborar com 

essas pessoas que trabalham nessas entidades como voluntárias. A gente não 

está cobrando nada que não seja viável. E é necessária uma boa coordenação. 

Né? E eu gostaria também de parabenizar que já foi falado nesse último final de 

semana né? Com mais um evento do polenta off road né? Na pessoa do Vinicius 

Zavarize ele que é o presidente juntamente com a sua equipe muito bem 

organizada, muito bem entendido do assunto, pessoas voluntárias que colocam 

o nome à disposição pra colaborar e não só eles, como todos patrocinadores, os 

participantes que são apaixonado pela pelo esporte e agora com mais uma 

modalidade, mais outras né, no caso a corrida, foi muito bem aceita, a gente vê 

que a comunidade participou, a cidade fica 3 dias movimentada, a gente não vê 

o movimento em si, mas ao redor, a gente sabe que eles passam por vários 

outros municípios, isso divulga o nosso estado, divulga a nossa capacidade de 

organização e de organizar bem os esporte. Então fica aqui o nosso abraço a 

todos da coordenação da participação dos voluntários que é praticamente todos 

voluntários, a não ser os contratados pra dar o show, alguma coisa assim né. 

Então, Venda Nova está de parabéns, está no caminho certo. Vendo esses 

exemplos de pessoas e entidades organizada, a gente convoca a todos ficar 

nivelado. Não é interessante 2, 3 se destacar e os outros ficar abaixo curva de 

nível. O importante é que todos sejam contemplados com as emendas, com a 

possibilidade de poder crescer e trazer benefício pra sua entidade juntamente 

com a comunidade que faz parte daquela entidade. Então fica aqui meu apelo e 

uma boa noite a todos e que todos sejam bem entendidos, como é que fala? 

Aceita essa sugestão como a necessidade de se organizar. Boa noite a todos.” 

Em seguida, o presidente convida para fazer o uso da tribuna o vereador 

Dyckson Freitas dos Santos: “Boa noite a todos, gostaria de está 

cumprimentando a mesa em nome do presidente Alexandre Feletti, os nobres 

vereadores dessa casa, representando os servidores a Dulce, cumprimentar a 

todos, o pessoal que está acompanhando pelo Youtube, e pela pelos ouvintes 

da rádio FMZ. No plenário está registrando a presença da nossa procuradora 

Ludmilla e Maria Fernanda, minha mãe sempre presente aí, Joelma, Noel, 

Zeferino, Marcelo Tonole, Patrick Oliveira e pastor Flaviano, sejam todos 

benvindos. Pra começar aqui gostaria de estar como foi passado pelos outros 

vereadores, parabenizando toda a equipe do TCMA e o pessoal da feira de 

aventura pelo evento que teve fim de semana do Polenta off road, como o 

vereador Carlim Minet já citou aqui, gente do Brasil inteiro participando, muitos 

inscritos, e acredito com o sucesso que teve desse evento, a tendência é 

continuar crescendo cada vez mais. Participamos na corrida lá, né Alex? Teve 

uma categoria vereador que 3 participou, né? Aí eu pude ficar em segundo, você 

primeiro, depois o terceiro deve falar aí também. Então, no nome do Vinicius 
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Zavarize, eu gostaria de estar parabenizando todos os voluntários, como eu falei 

na sessão passada, tem que frisar que todo mundo que organiza esse evento aí 

trabalha o ano inteiro, e tem que bater na tecla que todo mundo é voluntário, 

ninguém recebe nada pra estar fazendo isso não. Vou estar fazendo 2 convites 

aqui agora, que eu recebi, um já fiz semana passada, mas outro eu recebi hoje. 

A Deise que é coordenadora do polo UAB aqui de Venda Nova, ela está 

divulgando a questão dum curso de pós-graduação e especialização em 

educação à distância na educação profissional e tecnológica. Esse curso é 

ofertado pelo IFES e SEFOR. O polo de apoio é o polo aqui UAB de Venda Nova 

do Imigrante. As inscrições serão do dia 26 do 5, que começou ontem né, e vai 

até o dia 11 do 6. Então depois eu vou estar colocando as redes sociais também, 

mas desde já, já quero estar convidando quem tiver interesse de estar 

participando. E o que eu passei semana passada é o primeiro SIMUNI, que é o 

Simpósio Multidisciplinar de Neurodivergência Infantil, que vai acontecer no 

auditório do IFES no dia 2 do 6 às 19 horas, que é segunda-feira que vem. Me 

parece que estava esgotando as vagas já, eu não sei se era questão do site ou 

não, mas restavam poucas vagas aí quem quiser, está tendo interesse, a gente 

vai estar divulgando ainda no Instagram e vai ter o link lá pra estar fazendo a 

inscrição. Pra encerrar aqui eu queria pegar o gancho seu Fernando, sobre a 

questão das entidades aqui de Venda Nova, como a gente sempre fala, todo 

mundo é voluntário. E a gente vê que todo ano eles têm dificuldade de estar 

apresentando essas documentações, e eu procurei algumas entidades 

recentemente pra estar conversando sobre isso, pra tentar entender o que que 

acontece. Como eu disse, a pessoa sendo voluntária ela às vezes não tem tempo 

de estar realizando um plano de trabalho, de estar correndo atrás de toda 

documentação que envolve a instituição dela. Em algumas conversas 

presidente, a gente vê, Fernando citou a questão de estar fazendo curso no 

Senac se for o caso, eu ainda sugeri, a gente pode estar vendo também via 

câmara, prefeitura, até mesmo pedir apoio do SEBRAE, se for o caso, pra estar 

disponibilizando, não sei, uma consultoria, uma assessoria pra essas entidades 

pra estar correndo atrás pra estar regularizando. Porque às vezes por causa de 

falta de conhecimento de um documento, elas acabam perdendo essas 

emendas. Então, tem que partir da gente aqui também, mas também das 

instituições, né Fernando? Pra ele estar correndo atrás, que a gente vai tentar 

viabilizar enquanto câmara, se for o caso da gente pedir a prefeitura, procurar 

parceiros, Marco, o SEBRAE que é sempre parceiro do município, está vendo 

pra estar dando uma consultoria pra essas entidades. Está bom? E do mais é só 

isso. Tenha uma boa noite a todos.”. A seguir, o presidente convida o vereador 

João Batista de Assis, para fazer uso da tribuna: “Gostaria de cumprimentar 

inicialmente a mesa na pessoa do presidente Sandro, Dyckson. Gostaria de 
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cumprimentar também os vereadores Lacraia, Alex, Fernando. Gostaria de 

cumprimentar os presentes na pessoa do Noel. Bom revê-lo aqui Noel. E não vai 

embora sem a gente conversar não, por favor. Gostaria também de 

cumprimentar os rádios ouvintes e internautas que nos acompanham. Gostaria 

de cumprimentar os funcionários desta casa na pessoa do Marcelo Fabre. Eu 

vou ser bem sucinto, bem rápido, não diferente dos demais, eu gostaria de 

parabenizar o evento na pessoa do Carlos Minete, que precisou de sair, na 

pessoa do Vinicius Zavarize, presidente do Polenta off road, o evento foi perfeito, 

teve aí público flutuante de cerca de 8500 pessoas. E, em especial, eu quero 

frisar à polícia militar, a presença dos policiais do sargento Cândido, do sargento 

Nery, ali na sexta-feira, que auxiliaram, a nova modalidade, foi de muita 

importância, né. Em segundo momento, deixar claro aos moradores da Bicuiba, 

eu fui acionado por alguns moradores da Bicuiba, relatando sobre um padrão de 

energia que está de maneira possivelmente irregular. E eu estou buscando 

informações, referências pra que eu possa fazer diligência e dar uma satisfação 

pra vocês. Da mesma forma a comunidade de São João de Viçosa, fui acionado 

por vários moradores, dos quais relatavam a questão de vandalismo, e 

destruição do património público, entre outras coisas. E só pra deixar claro pra 

vocês, já foi agendado um momento com a comandante da polícia militar de 

Venda Nova do Imigrante, a capitã Windler, e certamente nós teremos aí 

algumas ações. Eu aproveito o momento pra frisar que as ações da polícia, em 

algumas, em sua grande maioria, depende da representação. Que que é isso, 

Fernando? Representação é quando o Fernando me destrata, e eu manifesto, 

olha, sou eu Assis que fui vítima. Quando você tem, essas partes, o acusado, e 

a vítima, a polícia tem respaldo pra estar indo no local, e tomar as medidas 

cabíveis. Existe crimes que são de ordem disponível. Há um homicídio, vai 

precisar de representação? Não. Mas quando o fato envolve a gente, que a gente 

é prejudicado, por perturbação do sossego, por perturbação do trabalho, entre 

outros, é necessário que a comunidade de São João se manifeste. Ligue na hora, 

está acontecendo o vandalismo, uma destruição, ligue na hora pro 190, ou a 

gente tem outro número, né, Pepe? Já está lá disponível. É o 027992944453. 

Com esse número você fala diretamente com a central de 190, via Whats App, 

via ligação comum, e você vai ter retorno por parte da polícia militar. Por que 

Assis que você trouxe esse número? Eu tive o prazer, o presidente, me recordo, 

nós tivemos do CIODES de em Cachoeiro, e muitas ligações que a gente realiza 

aqui no 190, cai em Cachoeiro, isso aí acaba trazendo pra gente alguns 

transtornos, dificuldade, né, e perca de tempo às vezes nesse atendimento. 

Quando a ligação chega, o fato já foi concretizado e as pessoas às vezes nem 

estão no local. Então, aproveite esse número, salve, filme, registre, a está 

acontecendo o vandalismo em frente à minha casa. Gente, filma. Já manda 
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direto pra ali, o pro policial que vai te receber essa informação, ele vai ter 

facilidade de te atender da melhor maneira possível. E, finalizando, eu gostaria 

de reiterar o pedido ao secretário de obra, o Ivanildo, ao secretário de interior, o 

Gilberto, que por gentileza, realize a manutenção das estradas e caixa seca do 

bairro Brambila. A comunidade clama por ajuda. Boa noite e muito obrigado.”. A 

seguir, o presidente convida para fazer o uso da tribuna, o vereador Walace 

Rodrigues de Souza: “Boa noite rádios ouvintes internautas, público presente. 

Eu vou ser bem rápido, né? E essa sessão está mais tranquila, mais leve.  

Senhor presidente, venho hoje nessa tribuna pra estar parabenizando o polenta 

off road, ao grupo do TCMA. Em nome do Vinicius e David, quero deixar meus 

cumprimentos e meus agradecimento a toda equipe organizadora desse evento 

maravilhoso, que começou na sexta-feira, inclusive com a corrida né? Exato, foi 

dito aqui agorinha mesmo, que eu fiquei em terceiro. Está bom, tem que admitir 

né? Apesar de ter chegado alguns minutos atrasados, mas eu acho que meu 

filho me representou muito bem ainda né? Graças a Deus. Também quero deixar 

meus agradecimentos, nas pessoas dos servidores públicos que exerce a função 

de estar ali remanejando aquelas máquinas pra fazer a roçada lá no São João 

de Viçosa, que logo no começo eles fizeram só até em frente o posto Venturim, 

e hoje por incrível que pareça, eu passei lá eles acabaram de fazer aquela parte 

de baixo que sai até ali nas oficinas ali, entre o DJ, o Kelisson e até a Concresul 

e do lá de cima. Então eu quero deixar meus agradecimentos aos servidores que 

fizeram aquela, que deram aquela mão de obra lá. Senhor presidente, eu 

também fiz, formalmente um pedido ali dum requerimento, mas eu vou fazer aqui 

na tribuna, só pra reforçar, pedir novamente, um requerimento à Secretaria de 

Interior e Transporte, de todos os veículos, de 3 meses atrás até agora. Porquê, 

em janeiro eu fiz o pedido, infelizmente não podia ter muito acesso o material 

porque alguns rastreadores não estavam funcionando. Acredito que já tomaram 

providência, né, e já consertaram. Então por isso eu fiz um requerimento pedindo 

mais uma vez, o rastreamento de todos os veículos, principalmente máquinas, 

carros pequenos, da secretaria de interior e transporte. Então eu quero. Eu, 

vereador Lacraia, quer o rastreamento de todos os veículos. E, no demais quero 

deixar meu agradecimento a todos os vereadores. Um abração gigante pro 

Instituto Jutta Batista. O Dyckson, meu filho, além de destaque na corrida, ele 

está bem no tênis. O instituto fez um bem bolado junto com a empresa ali que é 

do João Fábio, que é o posto do posto Esmig, e hoje as crianças de todas as 

comunidades estão podendo usufruir daquele espaço bacana que eles 

colocaram lá, que é o tênis. E aonde pode trazer alguns representantes pra nós 

futuramente. E graças a Deus Dyckson, o meu filho está em destaque nisso daí 

também. Você vê o ano passado, foi na OBMEP, matemática mirim, terceiro lugar 

a nível brasileiro, está bom. E agora, é no tênis. Alguns dias atrás, foi na corrida, 
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você vê, ele deixou o papai dele pra trás. Então fui muito bem representado. E 

aquela medalha que eu trouxe, esqueci de trazer aqui pra cima, é pra dedicar 

totalmente ao meu filho, essa medalha. Muito merecedor. Filhão, papai te ama, 

obrigado, e estamos junto e misturado e meu muito obrigado a todos.”. Em 

seguida, Alexandre Feletti passou a presidência para o vereador João Batista 

de Assis, e fez uso da tribuna: “A todos eu quero desejar uma boa noite 

novamente, na pessoa aí do pastor Fabiano, Patrick que chegou depois, todos 

benvindos da mesma forma Marcelo, primeira vez que eu vejo aqui Marcelo, seja 

benvindo, essa casa legislativa sempre de portas abertas pra recebê-lo não só 

na sessão, né? Mas no dia a dia aí, naquilo que nós pudermos atender vocês de 

uma forma geral. Nosso muito obrigado aí. Não poderia ser diferente eu deixar 

também de fazer agradecimento aqui especial a todos os organizadores, né? Do 

Polenta off road, na pessoa do Vinicius, mas eu gostaria aqui de dizer com muita 

prioridade também do nosso colega vereador Carlim Minet, né? Que fez parte lá 

da presidência, conduziu aquela instituição por um período e sei que não só o 

Vinicius, não só o Carlim, são todos voluntariados e todos em conjunto 

trabalharam de uma forma uniforme para que o evento pudesse acontecer e 

acontecer de uma forma harmônica, de uma forma prazerosa, de uma forma 

vultosa e como foi dito aqui já aproveitando o gancho entrando num contexto 

também nessa situação turística de Venda Nova como foi dito aqui pro nosso 

colega vereador que me antecedeu. O que movimenta a importância do 

movimento que esses eventos trazem pro nosso município. Nós bem sabemos, 

não é só a participação, ninguém vem aqui e fica ali sem fazer nada e volta 

embora. Isso movimenta todo, né? Com o nosso comércio, o nosso município, 

nossa hotelaria, todos os sentidos aí, as pessoas participam e também vem e 

deixam aqui uma contribuição pro nosso município. Isso é de extrema 

importância. E nesse contexto eu gostaria Amanda, que fosse encaminhado, eu 

já disse aqui que eu não sou muito fã de essas situações, de indicação pro 

executivo, mas eu não vejo outra situação, pelo menos fica lá registrado né? Tem 

muitas indicações, não estão conseguindo atender o pedido dos vereadores na 

maioria deles, mas então eu deixo aqui a indicação para que possa ficar 

registrado e que a população possa entender que a gente faz as reivindicações. 

Agora, a execução é por conta do executivo, é lógico que nem tudo que vai ser 

pedido aqui vai ser atendido, mas gostaria que o executivo tratasse, né? O 

pedido dos vereadores com mais carinho, porque eu já disse e reforço, não é 

pedido do vereador, é pedido das comunidades e nós precisamos ter esse 

entendimento entre legislativo e executivo porque senão fica insustentável né? 

A gente ter essa sintonia que a gente tanto espera. Então eu gostaria que fosse 

expedido, uma indicação pra Secretaria de Turismo né? Pra que pudesse 

capacitar melhor, informar melhor, principalmente os taxistas do nosso 
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município. Por que que eu estou falando isso? Porque eu fui abordado por 

situações de pessoas fora do nosso município que chegaram pra mim e disseram 

que na reivindicação de um transporte perguntaram a um taxista né? Que o 

levou, o que tinha no nosso município aqui de diversão, o que tinha aqui de uma 

série de requisitos e a pessoa não soube informar. Então ele falou, gente, a gente 

fica pouco receoso em relação de tudo aquilo que nós ouvimos de Venda Nova 

do Imigrante. Porque a gente vem pra cá e as pessoas daqui não sabem a 

maioria das vezes, dar uma informação correta naquilo que elas tanto precisam. 

Será que voltam? Fica a pergunta né? Então que fique aí a indicação nesse 

sentido, não só para os taxistas, mas também incluir, né? Nesses folders que 

distribui-se no nosso município aí, no mapa turístico, né? Todos os 

estabelecimentos turísticos que aqui estão. Existe já uma gama que já está 

apresentado lá, mas outras tantas não estão porque há investimentos cotidianos 

e eu acho que de tempos em tempos a secretaria né? Possa fazer esse 

mapeamento, e eu fui ficar sabendo que ali na Viçosinha, tem lá alguns chalés 

que estão sendo alugado né? A uma pousada salvo engano. E eu nem sabia que 

existia. Então as pessoas não sabem. Então como que o turista vai ficar sabendo 

né? Só pelo Instagram como as pessoas postam né? Os donos do 

estabelecimento. Então precisa ter essa interlocução de secretaria de turismo. 

Não estou aqui fazendo uma crítica infundável, simplesmente uma crítica 

construtiva pra que aquela secretaria possa desenvolver ainda mais, e me coloco 

à disposição naquilo que precisarem pra também alguma situação de informação 

para poder contribuir ainda mais. Então essa falta de informação ao nosso turista 

que está em Venda Nova do Imigrante está precária. Também gostaria nesse 

sentido de que fossem encaminhado uma indicação à secretaria de obras, na 

necessidade de uma lombo faixa em frente à rodoviária, em frente à casa de 

informações. Não é de agora esse pedido. Eu tenho certeza que já foi feito esse 

pedido, né, alguns vereadores, até na legislatura passada, né, da construção 

dessa lombo faixa, eu vou dar exemplo, existe uma logo após o posto Esmig, em 

frente ali aquele estabelecimento que vem de doce, flor de maracujá. Está ali 

exemplo. A lombo faixa é naquele sentido porque propicia travessia do pedestre 

de uma forma mais segura e conduz o veículo a uma frenagem, a uma 

diminuição de velocidade. Ali é um caos, o trânsito de pessoas naquela 

localidade. Se continuar daquela forma vai ficar insustentável. Não tem grande 

investimento do executivo, a equipe própria do executivo, em um dia de obra faz 

aquilo ali certamente, não é custoso e vai trazer grandes benefício à quela 

localidade. Também gostaria a pedido da minha comunidade, uma outra 

indicação também, nesse caso a Secretaria de Obras, na entrada da rua Eliza 

Pagotto Filete, existe lá um pontilhão que foi construído né, nas legislaturas 

passada, não me recordo qual, mas pra poder captação de água que vinha da 
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rua, ali está precisando de um reparo, cedeu parte superior, o pontilhão está lá 

com uma quina, né, de ferragem, que ali está causando danos aos veículos e as 

pessoas que estão transitando. Então eu já fui abordado lá pra minha 

comunidade me pedindo essa gentileza e deixo aqui o pedido também pra que 

a Secretaria de Obras possa fazer uma intervenção naquele local. Então gostaria 

de mais uma vez de desejar uma boa noite a todos, esses pedidos que eu faço 

né, nessa tribuna é pedido da comunidade, só que eu gostaria de deixar isso 

bem claro, assim como qualquer outro vereador que passou por aqui né? 

Pedindo socorro né? Passei por lá Assis, vi lá a sua comunidade, né? 

Abandonada, realmente, abandonada, né? Não vem com essa justificativa de 

que lá existe um loteamento irregular, que existe ação civil, né? Por parte do 

Ministério Público, existe mesmo, mas nós vamos deixar quem está lá então 

abandonado o resto da vida sem recurso? Cabe a prefeitura agora através de 

uma regularização urbana, regularizar aquela comunidade pra que isso possa 

inexistir. Então deixa aí, seu pedido procede, assim como todos os outros 

colegas vereadores. Então são coisas que dá pra tratar, que dá pra resolver de 

uma forma muito harmônica, pra que possamos levar comodidade pra nossa 

comunidade. Boa noite a todos, fiquem com Deus.”. Neste momento, o vereador 

João Batista de Assis devolveu a presidência ao vereador Alexandre Feletti. 

Dando prosseguimento, o primeiro secretário, vereador Dyckson Freitas dos 

Santos, pede licença aos vereadores e realiza uma fala da mesa: “É que na 

minha fala eu esqueci de estar mencionando, que esse fim de semana também 

houve o nono encontro do PLC masculino, que foi realizado lá na comunidade 

do Caxixe. Então eu esperava que talvez você ia estar falando depois, aí acabou 

que eu esqueci também, peço desculpa e licença a todos pra estar falando e 

parabenizando toda a organização do PLC.”. Encerramento: Não havendo mais 

nada a ser tratado, o senhor presidente, Alexandre Feletti, agradece a presença 

dos senhores vereadores, do distinto público, deseja a todos uma boa noite e 

declarou encerrada a sessão às 20h13. Para constar nos anais desta Casa de 

Leis, eu, Maria Fernanda Tesch Monhol lavrei a presente ata, que, após ser 

devidamente divulgada, achada conforme e aprovada, vai assinada pelo 

Presidente e pelos demais Vereadores presentes nesta Sessão desta Casa de 

Leis. 

 

Assinaturas: 

• Alexandre Feletti - Presidente 

• João Batista de Assis – Vice-Presidente 

• Dyckson Freitas dos Santos – 1º Secretário 
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• Alex Nass Berud – 2º Secretário 

• Antônio Fernando Altoé 

• Carlos Alberto Minet 

• Valdir Dias 

• Walace Rodrigues de Souza 

• Yuri Uliana Bergamim 

 

SALA DAS SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VENDA NOVA DO 

IMIGRANTE, ESTADO DO ESPÍRITO SANTO, AOS 27 DIAS DO MÊS DE 

MAIO DE 2025. 

 

ATA FINALIZADA em 30 de maio de 2025  

E APROVADA em 03 de junho de 2025  

 

                                                                                                      

             Maria Fernanda Tesch Monhol 
       Assistente de Gabinete da Presidência 
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